

艾傑臣致勝一擊 恒大亞冠再稱王



恒大鋒將艾傑臣(左)側身抽射。新華社

香港文匯報訊(記者 敖輝輝 廣州報道)2015年亞冠決賽第二回合昨晚在廣州天河體育中心舉行,首回合在客場取得0:0比分的中超廣州恒大,坐鎮主場再戰阿聯酋阿爾阿利,最終靠艾傑臣下半場巧妙破門,助恒大以1:0擊敗對手,繼2013年之後,三年內兩奪亞冠,再次鞏固了在中國足球乃至亞洲足球的霸主地位。

首回合比賽中,恒大客場在佔盡優勢下,0:0打和對手。次回合,恒大主場力爭勝利,實現三年內兩奪亞冠的霸業,為當前低迷的中國足球帶來一些曙光。記者發現,現場來了大量重量級嘉賓,廣東省省長朱小丹、香港奧委會主席霍震霆、恒大高層許家印、馬雲在現場觀戰。值得關注的是,此前傳出不會觀戰的中國足協主席蔡振華,亦意外出現。

射門被對手門將封堵,未能先開紀錄;戰至33分鐘,阿爾阿利罰球傳中迫使恒大門將曾誠出擊,但他落地時踩到隊友黃博文,最終因傷無法堅持,被李帥換下。恒大之後繼續控制比賽,惟遲遲未能攻破對手,半場雙方打和0:0。

對手踩踏鄭龍被逐

換邊後,恒大依舊掌控比賽主動權。54分鐘,鄭龍分球禁區,艾傑臣右腳停球順勢轉身過人,皮球從阿爾阿利後衛兩腿之間穿過,形成單刀的艾傑臣冷靜推射遠角破門,恒大領先。66分鐘,阿爾阿利球員哈米斯踩踏鄭龍,被球證伊爾馬托夫直接紅牌罰下;恒大比分領先且以多打少之下,形勢朝着有利方向發展。最終恒大保持一球優勢到完場,實現三年內兩奪亞冠的霸業。



恒大眾將捧起冠軍盃。新華社



中國選手馬英楠(上)在比賽中。新華社

中國女柔奧運 衝金

男柔水平顯著提高

國家體育總局舉摔柔運動管理中心副主任熊鳳山日前在出席世界柔道大獎賽(中國站)時,談及中國柔道現狀時表示,男隊水平有了顯著提高,女隊78公斤級則是里約奧運會一大奪金點。



中國男子柔道整體水平有很大提高。新華社

中國女柔好手于頌(右)。新華社

正在出席世界柔道大獎賽(中國站)的熊鳳山介紹說,中國男子柔道從2014年聘請了韓國外教,整體水平有了很大提高,「從比賽看,上一個奧運周期男子只有60公斤一個級別獲得了倫敦奧運會的參賽資格,今年,截至現在,從排名來看,已經有4個級別有希望取得奧運資格,因為這個排名還在不斷變化,」熊鳳山說,「如果按照這種趨勢,應該能夠有4個到5個級別取得里約奧運資格。從運動員的綜合能力看,體能、技術和比賽經驗也都有所提高。外教非常敬業,運動員也克服了很多困難,從最開始對外教的不適應,到後來能夠適應強度和量,取得了很大進步。」

中國女柔備戰奧運的表現同樣可圈可點,熊鳳山介紹,經過了一年多的整體備戰,特別是從今年歐洲系列賽開始,女柔取得了很多好成績。「年初時是中小級別比較突出,52公斤級的馬英楠是連續4站奧運積分賽的冠

軍。接下來大級別也取得了好成績,主要是78以上公斤級的于頌,她在8月的世界錦標賽贏得了冠軍,目前她的奧運積分排名是世界第一。78公斤級以上級還有馬思思,她是世錦賽第五名,目前世界排名第二,」熊鳳山說。不過,根據規定,于頌和馬思思同在一個級別,只能有一個人參加里約奧運會。

隊員傷病多 成績不穩定

熊鳳山同時提到了中國隊目前面臨的問題,隊員傷病多,而且成績並不穩定。「女柔在奧運會上難度仍然非常大,因為在國際上對手能力也很強,我們有很多問題要解決,要提高綜合實力,要科學訓練,節奏合理,尤其是女子78以上公斤級這個重點級別,要整體提高,這樣才能在奧運會上取得優異成績,」他說。

在2012年倫敦奧運會上,中國柔道隊以一銀一銅收場。新華社

世界柔道大獎賽中國站 楊俊霞為國家隊贏首金

2015年世界柔道大獎賽(中國站)日前在青島國信體育館決出了五個項目的金牌,中國選手僅收穫兩個項目的銅牌。不過在昨日,楊俊霞為國家隊奪得開賽以來首塊金牌。

日前比賽中,日本選手西田由佳在女子52公斤以下級決賽中戰勝土耳其選手坦選手居爾巴丹,芭芭姆拉托瓦奪得冠軍,中國選手馬英楠獲得銅牌。另外,中國選手劉洋在最後進行的女子57公斤以下級比賽中摘得銅牌,該項比賽的冠亞軍得主分別是蒙古國選手蘇米亞·道爾吉蘇倫和德國選手米利亞姆·勒佩爾。

至於楊俊霞昨日在率先進行的女子63公斤以下級決賽中,一本戰勝土耳其選手布斯拉·卡迪波格魯,為國家隊奪得了本次大獎賽開賽以來的第一塊金牌。另一名中國選手張愛角逐該級別比賽的銅牌,可惜失利。

2015年世界柔道大獎賽(中國站)20日至22日在青島舉行,中國選手在目前比賽中獲得一金兩銅的成績。新華社



中國選手劉洋力拚對手。網上圖片

「F1中國第一人」 馬青驊迎新挑戰

從馬青驊的經紀公司日前獲悉,被譽為「F1中國第一人」的中國車手馬青驊將在下賽季告別征戰了兩個賽季的世界房車錦標賽(WTCC),開始新的征程。

不再參加WTCC

2015賽季WTCC收官戰卡塔爾站將於26日和27日舉行。雪鐵龍車隊車手馬青驊將全力出擊,力爭完美收官本賽季。「WTCC是我通往世界最高水平賽道上的其中一站,我的目標是成為頂尖的賽車手,下賽季我將接受新的挑戰,豐富自己的職業生涯,」馬青驊接受記者採訪時表示。此前雪鐵龍車隊宣佈,馬青驊下賽季不會繼續參加WTCC,極有可能參加Formula E(電動方程式)或WEC(世界耐力錦標賽)。

身披「中國F1歷史創造者」的光環,上海籍車手馬青驊2012年以HRT車隊試車手的身份在意大利蒙扎賽道完成個人的F1首秀,創造歷史。2012年11月HRT車隊還宣佈他將以正選車手身份出戰次年4月的F1上海站,無奈該車隊於當年年底解散,後馬青驊轉投卡特漢姆車隊,以試車手身份亮相上海



「F1中國第一人」馬青驊。新華社

「上」賽道。2014年,馬青驊暫別方程式賽道,代表雪鐵龍車隊開始征戰世界房車錦標賽,並於當年6月奪得莫斯科站冠軍,成為第一位獲得國際汽車聯合會(FIA)旗下賽事冠軍的中國車手。今年7月,馬青驊在葡萄牙站再次登上最高領獎台。

「我在WTCC上獲得了巨大的榮譽,也收穫了許多難得的寶貴經驗。很感謝WTCC和雪鐵龍道達爾WTCC車隊給我的機會和支持,讓我能世界賽場上展示我們中國車手的風采並最終站上領獎台,」馬青驊說。新華社



馬青驊將展開新挑戰。新華社

張虹 速滑世界盃分站奪冠

日前,2015/2016賽季國際滑聯速度滑冰世界盃美國鹽湖城站進入首日爭奪。中國名將張虹在女子500米比賽中,再次刷新個人最好成績,同時也再次戰勝兩屆冬奧會冠軍韓國名將李相花,繼加拿大站後再奪女子500米金牌。

女子500米比賽共有20名選手參加。與上一站相同,中國選手張虹和兩屆冬奧會冠軍韓國選手李相花仍在最後一組出場,繼續上演直接對話,不過本站比賽,張虹在內道,李相花在外道。在前100米中,張虹滑出10秒63,較上一站提高了0.13秒,但仍然落後於李相花的10秒34。但是擅長後程的張虹在後400米優勢明顯,最終以36秒56的成績率先衝線,而這個成績比上一站奪冠的成績提高了0.38秒。李相花僅滑出37秒19,落後於美國選手鮑維和理查德森獲得季軍。

獲得冠軍後,張虹發微博稱:「遇到你(李相花),我已經不再膽怯了,信心是一點一滴積累的,繼續努力。」香港文匯報記者 梁啟剛



張虹在女子500米比賽中。美聯社

廣東技壓廣廈 新疆狂贏深圳

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)CBA新賽季常規賽第七輪的比拚前晚結束,廣東隊坐鎮主場以102:91勝廣廈,得益於上賽季狀態出色的朱芳雨復出激活了全隊。另一場深圳隊對陣新疆的比賽,深圳隊31分落後遭血洗,以84:115大敗而歸。

「第一場(回來)感覺很累,狀態肯定很一般,但球隊贏球很關鍵。」朱芳雨賽後回溯,自己在外線出手還沒有找到節奏,所以就多一點內線突破,去創造機會或者製造犯規。有了朱芳雨帶動,華南虎場面上的改觀非常明顯,隨着他腰傷逐漸恢復,宏遠的戰鬥力提升很大程度將加快步伐。「朱芳雨是非常有經驗的球員,外線牽制力就會更好,之前球隊就差這一點,他的復出令進攻端更為流暢。同時他的防守很聰明,選擇位置很好,也作了很大貢獻。」主教練杜鋒大讚朱芳雨復出首戰表現。



朱芳雨帶球進攻。新華社